ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА
Тема урока: Планеты земной группы
1. Предмет: астрономия
2. Класс: 11
3. Тема и номер урока в теме: Природа тел Солнечной системы, урок №18.
4. Базовый учебник:  Б.А. Воронцов- Вельяминов, Е.К. Страут. Астрономия. 11 класс, Дрофа, 2018
5. Цель урока: создание условий для формирования представлений учащихся о строении и физических характеристиках планет земной группы.
6. Задачи урока:

Личностные: 

- развитие умения работать с дополнительной литературой
- формирование самостоятельности в приобретении новых знаний
-развитие интереса к предмету; 

-формирование  мировоззрения учащихся
Метапредметные:   
 -регулятивные: соотносить правильность выполнения действия с требованиями конкретной задачи;

-познавательные: умение выбирать наиболее подходящий способ решения проблемы, исходя из ситуации, анализировать ход и способ действий, умение выражать свои мысли, строить высказывания; 

-коммуникативные: умение составлять план действий, вступать в диалог, решать учебные проблемы, возникающие в ходе  работы

Предметные результаты: 

	Знать:

-строение и физические характеристики планет земной группы 

	Уметь:
- применять знания для самостоятельного поиска решения задач различного рода;

- работать в группе


7. Тип урока: урок усвоения новых знаний

8. Формы работы учащихся: беседа, групповая работа, самостоятельная работа
9. Необходимое техническое оборудование: 

1. Компьютеры

2. Мультимедийный проектор

3. Экран
10. Структура и ход урока

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Используемые средства
	Методы и формы
	УУД

	Организационный момент. 


	Приветствие, проверка готовности учащихся к уроку.
	Настраиваются на работу, концентрируют внимание.
	
	Беседа 


	Личностные:  готовность к выполнению учебных задач, 
организованность, дисциплинированность

	Актуализация знаний
	Повторение строения Солнечной системы Задаёт вопросы

	Отвечают на вопросы
	
	Беседа 


	Познавательные: Регулятивные: выделение и осознание учащимся того, что уже усвоено
применяют знания,

	Целеполагание 
	Предлагает сформулировать тему и цели урока

Даёт инструкцию по работе в группе.
Правила работы в группах
1. Каждому необходимо активно участвовать в работе группы.
2. Нужно слушать и понимать друг друга, быть вежливыми, не перебивать товарища.
3. Необходимо соблюдать процедуру работы в группе (заданное время).

Задание

	Учащиеся высказывают свои варианты ответов
Учащиеся участвуют в формулировке  темы и цели урока. Записывают тему урока в тетрадь.

	
	Беседа 

	Познавательные: применяют знания, формулируют проблему
Коммуникативные: умение решать учебные проблемы, возникающие в ходе работы

	Формирование новых знаний


	Задание
Пользуясь дополнительной литературой, найти следующие сведения о планетах земной группы (каждая группа ищет сведения об одной планете):масса, диаметр, плотность, средняя удаленность от Солнца, период вращения, период обращения, рельеф планеты, атмосфера, магнитное поле, спутники, температура на поверхности.

Сведения записываются на карточках.
Контроль  за работой групп.  Выполняет  роль консультанта.

	Учащиеся получают задания
 Работают в группах.

	Компьютер, интернет.

	Групповая  работа

	Предметные: 
овладение системой теоретических и практических знаний по теме.
Метапредметные: 
регулятивные: 
-составление плана и последовательности действий; 

познавательные: умение выбирать наиболее подходящий способ решения проблемы, анализировать ход и способ действий; 

коммуникативные: умение вступать в диалог, решать учебные проблемы, возникающие 
в ходе работы; планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками 

Личностные: 
развитие интереса к предмету; 

способность к волевому усилию; 

формирование учебной мотивации 

	Обобщение изучаемого материала
	Дополняет рассказ учащихся, используя презентацию «Планеты земной группы» и компьютерные модели ( диск «Открытая Астрономия»
	Один представитель каждой группы озвучивает сведения, найденные во время групповой работы, остальные учащиеся заполняют обобщающую таблицу.
	
	
	Метапредметные: 
регулятивные: 

соотносить правильность выполнения действия с требованиями конкретной задачи; 

анализировать ход и способ действий; 



	Домашнее задание
	Учитель предлагает домашнее задание:

	Записывают д/з 

Слушают, задают вопросы, если что-то непонятно.
	
	
	Осознание  смысла учения и понимание личной ответственности за будущий результат коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками 


	Итог урока, рефлексия
	Учитель предлагает: 
· подвести итог работы:
- что узнали

- чему научились

- какие затруднения встретились 
· оценить работу на уроке


	Подводят итог работы
	
	Беседа 
	Личностные:   самооценка усвоения материала

Познавательные: умение выражать свои мысли, строить высказывания - проводят рефлексию  
Коммуникативные: умение вступать в диалог, подвести итог работы.




